

银行贷款连续两次加息 新增信贷投放量减少

岛城企业今年贷款遇“钱紧”

本报1月26日讯(记者张榕博) 银行贷款连续两次加息,全市今年贷款新增量将比去年减少160亿元。26日,记者从市经信委获悉,随着我国适度宽松的货币政策转向稳健,青岛市今年新增信贷投放量减少160亿元,同时企业还贷压力进一步加大,为此青岛今年将力争为

中小企业增加贷款100亿元,同时引入3—5个风投、私募等创业资金平台,甚至鼓励企业上市融资。

“银行信贷利率增加0.5个百分点,我们全市的企业贷款利息就要多付8.6个亿啊,仅双星一家贷款利息就增加800多万,这对于全市转型发展关键时期的青岛工业很不

利”,26日,市经信委主任项阳青告诉记者,今年,随着国家将此前宽松的货币政策转为稳健,央行近期两次提高贷款利率,企业还贷压力增加的同时,新增贷款总量却出现萎缩。据介绍,去年青岛新增贷款1096亿元,同比增长20.8%,而2011年新增贷款总额大约比去年减少160亿元,企业贷

款难度进一步增加,甚至2011年下半年可能出现贷款紧张的情况。记者了解到,目前青岛市举资3374亿元建设335个市级重点项目,投资拉动经济增长已成为2009年、2010年青岛GDP提高的主要因素。

“今年我们要为全市30万中小企业新增100亿元贷款,还要通过民间资本、风

投、私募为企业融资找出路”,项阳青表示,为缓解企业今年严峻的贷款难题,今年青岛将充分发挥网上融资对接平台作用,引导银行、担保、投资等融资服务机构利用网络平台,为企业提供融资服务信息,同时以工业园、产业园或行业协会为载体,发展组团贷款,新增中小企

业担保额突破100亿元;同时推进融资平台建设,统借统还平台贷款额增长100%以上,培育3—5个以社会资本、风投和私募为载体的区域性或专业性融资服务平台。此外,青岛市年内实现流动资金应急支持30亿元以上,帮助一些资金断裂的中小企业渡过难关。



小年 大堵车

26日晚6时许,香港中路、东西快速路、山东路等主要交通干道都出现了堵车现象。当日是农历小年,离春节还有7天的时间,道路上的车辆比以往明显拥堵。本报记者 张晓鹏 摄

16894名农民工 办了社保

岛城改革劳务用工制度,出招留人

本报1月26日讯(记者宋珊珊) “用工荒”已成为近年制约用工企业发展的一个显著问题,为了稳定建筑工人队伍,用好人才留住人才,青岛建设部门采取措施提高工人待遇。26日,记者从青岛市城乡建设委员会获悉,已为16894名工人办理社保,建筑企业自有核心队伍初见成效。

近年各行业都出现“用工荒”和“用工难”,青岛建筑业企业也面临着“用工难”的危机,为提高工程质量管理水平,提升建筑施工企业核心竞争力,青岛市城乡建设委建管局启动建筑业劳务用工制度改革,引导企业建立自有核心劳务层。

市城乡建设委与人社局2010年联合下发了《关于推行用工制度改革促进建筑业健康发展的指导意见》,正式启动建筑业劳务用工制度改革。要求各建筑业企业要研究制定自有核心劳务队伍的发展规划和实施计划。总承包、专业承包企业建立自有核心劳务队伍的,须与所招用的务工人员签订规范的劳动用工合同,并为其办理社会保险手续。

据了解,截至目前,已有156家总承包、22家专业承包、176家劳务分包企业为16894名农民工办理了社会保险手续,标志着青岛建筑业企业拥有自有核心劳务层初见成效。

患者在卡里预存现金 看病时可直接刷卡

眼科医院用上“一卡通”

本报1月26日讯(记者崇真) 26日,到眼科医院看病的市民发现,医院大厅里放上了几台像自动取号机样的设备,挂号处也张贴着“一卡通”就诊服务指南。记者了解到,该院从当天开始试运行预储值“一卡通”,患者就医时在卡上存上一定金额,在科室就诊、检查时直接刷卡交费即可。

“现在是试运行阶段,到2月12日就开始正式运行。”眼科医院信息中心工程师衣玲告诉记者,实行一卡通后,病人来就诊,先在门诊大厅办理一张就诊卡,在卡上预存上一部分钱。挂号时直接实行分诊,患者挂号结束后直接到相

应就诊科室等候就诊,在候诊区有排队叫号显示系统,将通知患者及时就诊。

患者就诊后,可持卡到相关科室化验、检查,工作人员直接刷卡收取费用,随后,病人拿着化验和检查结果回到就诊科室找医生,与此同时,检验科室已经通过系统将检验结果传到医生的电脑上,医生下诊断结论,然后给病人开药,并通过系统将药品名称、数量传到药房。病人可直接在药房刷卡交费取药,如果需要输液,直接到注射室刷卡交费输液即可。患者看完病后,最后到医院的结算中心,刷卡打印所有发票,并取出剩下的钱。

李沧将建四万平米保障房

靠近地铁口一带,将配建266个车位

本报1月26日讯(记者宋珊珊) 随着李沧大规模旧村改造的启动,低矮房屋变身高楼,市民居住条件改善,也给保障房建设腾出了空间。26日,记者从市规划局获悉,上王埠、东王埠、桃园社区旧村改造将配建四万多平方米的保障房。同时,旧村改造的安置房规划也已出炉,并即将开建。

26日,记者从市规划局获悉,李沧区上王埠、东王埠、桃园社区改造配建的保障性住房项目规划方案进

行了调整公示。根据规划,保障房位于李沧区黑龙江路以东,青银高速以西,规划唐山路延长线以南,规划地铁二号线以北。

项目占地13798平方米,规划总建筑面积52173平方米,其中地上建筑面积42857平方米,绿地率35.05%,规划停车位266个。

同时,李沧区上王埠、东王埠、桃园社区改造东王埠社区安置房项目规划方案也开始公示。项目位于黑龙江路以东,青银高速以西,规划地铁

二号线以南,项目占地45268平方米,总建筑面积89471平方米,其中地上建筑面积68409平方米。停车位规划611个,小区绿地率达到35.50%。

建筑沿用地周边布置,路网曲直结合,线形顺畅,东侧路上布置出入口,满足交通和消防的要求,停车采用地面和地下两种停车方式。项目规划一个九班幼儿园,建筑面积2500平方米,还配建600平方米的文化活动站和400平方米的社区卫生站。

莱西投资2.4亿 建设市民中心

本报1月26日讯(通讯员冯连营 赵英峰 记者张榕博) 面积达10万平方米的青岛最大的单体市民中心今年开建,记者从莱西市获悉,莱西市民中心建成后,将满足市民图书、参观、查档、健身等多方面需求。

去年,莱西市投资3984万元,对全市2565户五保户、低保户、优抚对象等农村困难群体危房进行全面改造。

截至去年12月8日,该市共改造危旧房面积11.15万平方米,今年全部通过了青岛市的验收,2656户居民陆续住进新房。受到当地市民关注的莱西市民中心近期也将如期动工,据介绍,该工程总投资2.4亿元,计划3年完成,用地总面积4.8万平方米,建筑面积超过10万平方米,建成后将为青岛目前单体最大的公共服务建筑。